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Ata da 56ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia, 

em 26 de junho de 2024. 
                                   Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h45, no relatório 

de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Angelo Coronel Filho, Bobô, Eduardo Salles, Fabíola Mansur, Fátima Nunes, Hassan, 

Hilton Coelho, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, 

Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Ludmilla Fiscina, Marcelinho Veiga, Marcelino 

Galo, Matheus Ferreira, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia Santana, Pablo Roberto, Pedro Tavares, 

Raimundinho da JR, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Tiago Correia, Vitor Azevedo e Vitor Bonfim 

(32). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Oradores inscritos – A Deputada Olívia Santana destacou o clima de paz e alegria 

das festas juninas nas cidades da Bahia, mencionando a celebração em Cachoeira e a transferência 

da sede do Governo para a Cidade, marcando o início das comemorações do Dois de Julho. 

Parabenizou a gestão da Sudesb pelo lançamento do edital dos programas de incentivo para atletas 

baianos. Além disso, falou da indicação para a construção de uma quadra esportiva no Município de 

São Sebastião do Passé e disse ter boas expectativas pela reeleição das mulheres negras, Sras. 

Eliana Gonzaga e Cristina Soares, aos cargos de Prefeita e Vice-Prefeita do Município de 

Cachoeira. O Deputado Hilton Coelho destacou a luta e o empenho dos defensores públicos pela 

apreciação do PLC que visa a valorização da categoria. O Deputado Marcelino Galo registrou a 

inauguração do Centro de Educação Infantil no Quilombo Várzea Queimada, no Município de Caém, 

parabenizando a parceria entre a Prefeitura e o Governo do Estado. A Deputada Fabíola Mansur 

manifestou apoio ao pleito da Defensoria Pública do Estado e saudou o entendimento das 

Lideranças pela apreciação da matéria. Falou da participação dela nos festejos juninos de 

Cachoeira e na cerimônia de transferência da sede do Governo para o Município. Finalizou 

aplaudindo a iniciativa do Governador Jerônimo Rodrigues por solicitar ao MEC a inclusão da 

Independência do Brasil na Bahia, o Dois de Julho, nos livros didáticos. O Deputado José de 

Arimatéia questionou o Líder do Governo sobre a apreciação do PLC da Defensoria Pública, 

considerando a proximidade do período de recesso parlamentar. Mencionou a notícia do 

fechamento de uma das unidades de UTI do Hospital Martagão Gesteira e sugeriu aos 

parlamentares que destinem emendas para a Instituição, argumentando que o Hospital 

desempenha um papel crucial na prestação de serviços públicos de saúde para a população da 

Bahia. O Deputado Leandro de Jesus lamentou a decisão do STF sobre o porte de maconha para 

uso pessoal. Além disso, falou de um projeto de lei, de autoria dele, que propõe a criação de um 

banco de dados com registros de pedófilos e agressores sexuais, visando possibilitar o 

monitoramento dos criminosos. O Deputado Bobô falou da previsão favorável para a votação do 

Presidência do Senhor 



bbd/mbnl/cvd/msb 

projeto da Defensoria Pública, bem como para a votação de matérias dos deputados. Parabenizou a 

Bahia pelos festejos juninos e enalteceu o Governo do Estado pelos investimentos destinados à 

realização de eventos no interior. Lamentou não poder participar do lançamento dos editais Bolsa 

Esporte e FazAtleta, destacando que totalizam um investimento de R$ 13,4 milhões. O Deputado 

Rosemberg Pinto informou que a Casa aguardava o encaminhamento da nova redação do PLC que 

trata da reorganização de carreira da Defensoria Pública, para que pudesse apreciar a matéria. 

Destacou a magnitude das festas juninas na Bahia, ressaltando a significativa participação do 

Governo do Estado em diversos municípios. Informou que 35 cidades foram patrocinadas pela 

Petrobras, enfatizando a importância do ex-Secretário de Turismo, Sr. Domingos Leonelli, na 

ampliação dos valores patrocinados. Por fim, mencionou que serão apreciados projetos de autoria 

dos parlamentares. GRANDE EXPEDIENTE – Horário das Representações Partidárias – O 

Deputado Tiago Correia confirmou a apreciação, naquela tarde, do PLC sobre a carreira da 

Defensoria Pública. Considerou descuidado o tratamento dispensado pela ViaBahia às rodovias 

concessionadas (BR-116 e BR-324) e destacou os engarrafamentos durante o São João, opinando 

que a solicitação de ampliação do prazo de concessão é inviável para o Estado. Encerrou 

parabenizando os gestores municipais pela organização das festas juninas e pela manutenção da 

tradição, além do povo e do Prefeito do Município de Santa Cruz da Vitória, Sr. Maurício, pelos 62 

anos de emancipação política. O orador foi aparteado pelo Deputado Rosemberg Pinto. A Deputada 

Fabíola Mansur informou que os deputados aguardavam a chegada do PLC para que pudessem 

apreciar a matéria da Defensoria Pública. Disse que, junto com o Deputado Alan Sanches, visitou o 

Hospital Ortopédico para verificar o funcionamento da unidade. Destacou que o Estado regionalizou 

os serviços de saúde e apresentou números relativos à especialidade de ortopedia, ressaltando a 

qualidade dos serviços prestados. Fez questionamentos sobre os Hospitais Metropolitano e 

Martagão Gesteira, elogiando a gestão da Secretária da Saúde, Sra. Roberta Santana. Por fim, 

parabenizou a Fundação Hansen Bahia e o Governador Jerônimo Rodrigues pelo lançamento da 

Festa Literária Internacional de Cachoeira (Flica). A Deputada Olívia Santana destacou que a luta 

dos Defensores Públicos prevaleceu e que a matéria seria apreciada naquela tarde. Parabenizou a 

Defensora Pública-Geral Firmiane Venâncio pela articulação da matéria, assim como os demais 

envolvidos. O Deputado Alan Sanches afirmou que a matéria que trata da Defensoria Pública foi 

amplamente discutida e o acordo feito com o Líder Rosemberg Pinto seria cumprido. Mencionou a 

Cidade de Santo Antônio de Jesus e destacou o reconhecimento da população à administração do 

Prefeito Genival Deolino Souza. Por fim, parabenizou os envolvidos na realização das festas de São 

João. O Deputado Matheus Ferreira informou que acompanhou o Governador Jerônimo Rodrigues 

ao Município de Catu para a entrega de uma obra de contenção de encosta. Parabenizou o 

Governo do Estado pela estrutura do São João e criticou o descaso da administração municipal de 

Itamaraju que resultou na interrupção de energia durante a festa junina no Distrito de Nova Alegria. 

A Deputada Fátima Nunes informou que, apesar dos festejos juninos em curso, os parlamentares 
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estavam presentes para a apreciação da matéria que trata da reestruturação da Defensoria Pública 

do Estado. Manifestou apoio pela possibilidade de retorno do ex-Prefeito Gordo de Raimundo para a 

prefeitura do Município de Santa Brígida. Registrou visita à Cidade de Olindina, acompanhando o 

Governador Jerônimo Rodrigues em um evento que autorizou obras para o Município. Mencionou 

que visitou parte do novo Distrito de Nova Olindina que foi urbanizado e houve a inauguração de 

uma unidade de saúde. O Deputado Tiago Correia informou que participou do São João de 

Itamaraju, destacando a presença de inúmeras atrações que tornaram o evento o maior e melhor 

São João do Extremo-Sul da Bahia. Comentou que, apesar do contratempo registrado pelo 

Deputado Matheus Ferreira em Nova Alegria, a festa não perdeu o brilho, e parabenizou a gestão 

do Prefeito, Dr. Marcelo Angenica. O Deputado Bobô comentou as festas de São João realizadas 

nos Municípios de Jaguarari, Capim Grosso e Senhor do Bonfim, destacando a importância 

econômica e cultural das comemorações para diversos municípios da Bahia. Mencionou que teve a 

oportunidade de verificar as parcerias firmadas para a realização de pavimentação em diversas 

comunidades, bem como o conjunto de obras de melhorias no maior distrito de Senhor do Bonfim, 

resultado, em grande parte, de emendas de deputados. Finalizou dizendo que a obra do sistema de 

esgotamento sanitário, cuja primeira etapa já foi concluída e a segunda etapa está sendo iniciada, 

beneficiará inúmeras famílias de Senhor do Bonfim. O Sr. Presidente suspendeu os trabalhos por 

quinze minutos para que as Lideranças negociassem a votação das matérias da Ordem do Dia. 

Reabertos os trabalhos, o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO DIA – Submetidos à 1ª discussão 

e votação, foram aprovados, por unanimidade, após a dispensa das formalidades regimentais pelas 

Lideranças (REQ nº 10.529/2024), os Projetos de Lei de Utilidade Pública dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as), relatados favoravelmente pelo Deputado Rosemberg Pinto, de nos: Adolfo Menezes 

– 25.409/2024 (Associação Beneficente Casa de Betânia - Asbecabe); Bobô –25.416/2024 

(Federação Baiana de Desportos dos Surdos – FBADS); Hassan –25.417/2024 (Associação Tempo 

de Crescer); Fátima Nunes –25.418/2024 (Associação Comunitária de Antônio Gonçalves - ACAN) e 

25.419/2024 (Associação Servos de Kadosh); e Fabíola Mansur – 25.420/2024 (Associação dos 

Trabalhadores Desempregados de Salinas das Margaridas – ATDSM). Submetido à 1ª discussão e 

votação, foi aprovado, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças (REQ nº 

10.525/2024), o Projeto de Lei Complementar no 156/2024, de autoria da Defensoria Pública do 

Estado da Bahia, que “Altera a Lei Complementar nº 26, de 28 de junho de 2006 (Lei Orgânica e o 

Estatuto da Defensoria Pública do Estado da Bahia), e dá outras providências”, relatado, no âmbito 

das Comissões conjuntas, pelo Deputado Marcelino Galo e pela Deputada Fabíola Mansur, que 

opinaram pela aprovação do texto original. A votação foi encaminhada pelo Deputado Hilton Coelho 

(Sim). Submetidos à 1ª discussão e votação, foram aprovados, após a dispensa das formalidades 

regimentais pelas Lideranças, os Projetos de Lei de nos: 21.992/2016 (REQ nº 10.530/2024), de 

autoria do Deputado Bobô, que “Determina que pessoas feridas em acidente de trânsito sejam 

levadas, pelo corpo de bombeiros ou SAMU (Serviço de Atendimento Móvel de Urgência), para 
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hospitais conveniados aos planos de saúde”, relatado, no âmbito das Comissões Conjuntas, pela 

Deputada Fabíola Mansur, que opinou pela aprovação do texto original; 19.976/2012 (REQ nº 

10.526/2024), de autoria do Deputado Rosemberg Pinto, que “Institui o dia 02 de agosto como Dia 

Estadual de Culto à Ancestralidade”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pela Deputada 

Fabíola Mansur, que opinou pela aprovação do texto original; 24.704/2023 (REQ nº 10.532/2024), 

de autoria da Deputada Olívia Santana, que “Dispõe sobre a prestação de auxílio às pessoas com 

deficiência e/ou mobilidade reduzida nos supermercados, lojas de departamentos e 

estabelecimentos congêneres no Estado da Bahia e dá outras providências”, relatado, no âmbito 

das Comissões conjuntas, pelo Deputado Rosemberg Pinto, que opinou pela aprovação do texto 

original; 21.472/2015 (REQ nº 10.531/2024), de autoria do Deputado Eduardo Salles, que “Institui a 

Política Estadual de Incentivo à Produção de Cacau de Qualidade”, relatado, no âmbito das 

Comissões conjuntas, pelo Deputado Tiago Correia, que opinou pela aprovação do texto original; 

25.101/2023 (REQ nº 10.528/2024), de autoria do Deputado Tiago Correia, que “Fica denominado 

Boileau Dantas Wanderley Filho, a estrada do Eixo Ímpar, trecho que liga o entroncamento da BR-

349 até a Agrovila 07, no Município de Serra do Ramalho - BA”, relatado, no âmbito das Comissões 

conjuntas, pelo Deputado Eduardo Salles, que opinou pela aprovação do texto original; e 

24.495/2022 (REQ nº 10.527/2024), de autoria da Deputada Fabíola Mansur, que “Institui o Dia 

Estadual da Consciência sobre a Síndrome de Down”, relatado, no âmbito das Comissões 

conjuntas, pelo Deputado Hassan, que opinou pela aprovação do texto original. Submetido à 

discussão única e votação, foi aprovado, após a dispensa das formalidades regimentais pelas 

Lideranças (REQ nº 10.533/2024), o Projeto de Resolução nº 3.040/2022, de autoria da Deputada 

Olívia Santana, que “Concede o Título de Cidadã Baiana à Cantora Alcione Dias Nazareth.”, 

relatado, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, pelo Deputado Bobô, que opinou pela 

aprovação do texto original. O Sr. Presidente convocou Sessão Extraordinária, a ser iniciada um 

minuto após o encerramento desta, com o objetivo de apreciar em 2º turno os projetos ora 

aprovados e, esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 17h23, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Alex da Piatã, Antônio Henrique Júnior, 

Binho Galinha, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Euclides 

Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Felipe Duarte, Ivana Bastos, Júnior Nascimento, Luciano 

Simões Filho, Manuel Rocha, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Pancadinha, Patrick Lopes, Penalva, Ricardo Rodrigues (justificada), Roberto Carlos, Robinho, 

Robinson Almeida, Rogério Andrade, Samuel Júnior, Soane Galvão, Zé Raimundo Fontes e Zó (31). 
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